

追寻红色足迹

本报小记者 李琳琳

“读万卷书，行万里路。”在上星期五，我们小记者怀着无比激动的心情去淮安参观了周恩来纪念馆。

在大巴车上，大家都很兴奋，很快我们就到达了目的地。我觉得最壮观的两个地方是周恩来纪念馆和周恩来故居。我们先来到了周恩来纪念馆，通过参观我了解了周总理的很多伟大事迹，他一生辛勤工作，严于律己，被称为“人民的好总理”。让我印象最为深刻的一句“为中华之

崛起而读书”，讲解员说这是周总理在少年时代就立下的志向，我听了内心也跟着激动起来。

下午我们又来到周恩来故居，我们看到周恩来小时候的家，特别大。现在已很古老了，里面的厨房也大大的，还有周总理出生的房间等等。

傍晚，我们参观结束了。我们恋恋不舍地回去了，今天是我最难忘的一天。

建阳镇中心小学二(2)班
指导老师:刘冬梅

游吴承恩故居

本报小记者 张子涵

我曾经看过《西游记》的书和电视剧，孙悟空、猪八戒等个性鲜明的动人形象，总是让人百看不厌，回味无穷。

学校今天上午组织我们小记者去吴承恩故居游玩，我太开心了。路上，听老师说：吴承恩是四大名著之一的《西游记》的作者，他的故居是在原址上重建的，现在里面有很多可以游览的地方。不知不觉，我们就来到了吴承恩故居。和我见过的其他古建筑一样，这里有山（小山丘）有水，有亭。进入院门，首先看到的是一片竹林，郁郁葱葱，挺拔秀丽，里面还不时发出“沙沙”声，仿佛向参观的人们诉说园林不同寻常的历史。面对竹林，我想起了明代大文豪解缙的对联：门对千竿竹，家藏万卷书。吴承恩先生也是一位饱览诗书，学富五车的文学大师。沿着弯弯曲曲的青石小道，我来到了主房。墙壁是木制的，飞檐小瓦，古色古香。主房有三间，中间是堂屋，放着桌椅，左右两边，便是主人的书房和卧室。门前是一个小院，院子里古木参天，简陋的石桌石凳，无不显出古

朴，典雅。我们忍不住坐在石凳上休息、嬉戏，细细体会吴老先生的生活气息。沿着小路一路穿行，来到了后花园，这里像是花果山的缩影，听说吴老先生就是在这里完成《西游记》创作的，我惊叹不已，连忙拍照留念。

穿过拱形门，我又来到了美猴王世家艺术馆。只见馆前水池中有假山、石雕，假山上的石猴活灵活现，造型各异，有的抓耳挠腮；有的抬头仰望；有的打闹玩耍。进入艺术馆，四周挂满美猴王脸谱，有简单的手绘版，有木雕版。电视剧中看到的六小龄童版美猴王，在这里通过一张张照片，一步步还原了演员塑造人物的详细过程，我也体会到了演员在人物塑造中，经历的尝试、探索以及付出的辛劳。

沿着吴老先生的足迹，想到孙悟空、猪八戒的形象能够深深影响一代又一代的青少年，吴老先生在刻画时也一定付出很大的艰辛。参观结束后，我怀着无比崇敬的心情，恋恋不舍地离开了。

建阳镇中心小学四(1)班
指导老师:刘长海

外婆家的“大头”

本报小记者 秦朗

外婆家养了一只狗，每次我去外婆家，这只狗就在我跟前摇头摆尾，一会儿舔舔我鞋子，一会儿又扯扯我的裤子，好像很欢迎我。狗的身子不大，但是头却很大，于是我给它起名叫“大头”。

大头的眼睛圆溜溜，像一对玻璃球，水汪汪的大眼睛下，长着珍珠似的鼻子，总是嗅来嗅去，它那长满牙齿的嘴里，还有一张能散热的舌头。一到夏天，它就会伸出长长的舌头，在那不停地喘

啊喘。大头可不讲卫生了。有一次我和外婆出去玩，在路上，大头一边走一边撒尿，我拍了一下他的脖子，笑着说：“你怎么这么不讲卫生啊？”外婆却笑道：“大头这样是为了记住回去的路，不然迷了路怎么办？”想不到这小东西还这么聪明啊！

这就是我外婆家的大头，很可爱吧！

滨海县行知实验中心小学一(7)班
指导老师:蒋冬梅

难忘的活动日

本报小记者 刘峰

星期五的早上，我们都早早地到了学校，因为今天是学校组织小记者赴淮安“寻访红色足迹”活动日，大家都很开心。七点钟，我们准时发车。透过车窗，我看到了无边无际的绿色，还有金黄色的油菜花，天空中叽叽喳喳的小鸟放声歌唱，我感受到了春天生机勃勃的气息。

经过大约两个小时的车程，第一站我们来到了周恩来纪念馆。刚进入馆内，凉风拂面而来，首先映入眼帘的是一片湖泊，我体会到了“清风徐来，水波不兴”

的感觉。

在导游的引领下，我们来到了纪念馆内部。听着导游的讲解，我肃然起敬！总理一生朴实无华，他从小就立下了“为中华之崛起而读书”的誓言，他是人民敬爱的好总理！

看着总理的生平事迹，我久久不能忘怀。我现在应该更加努力学习，长大以后，用自己所学报效国家，为国家的兴旺发达贡献自己的力量。

建阳镇中心小学一(2)班
指导老师:李德芳

收获满满

本报小记者 袁金菱

在这阳光明媚的季节里，我们小记者参观了周恩来纪念馆。集合的路上，我的心情非常激动，感觉空气都是甜的。

在大巴车上，大家都很开心。一路上，我们欢声笑语，很快来到了周恩来纪念馆。周恩来纪念馆非常雄伟壮观。一走进纪念馆，周恩来高大的雕像映入我的眼帘，通过讲解员的讲解，我还了解了周总理的很多伟大事迹。他的一生勤奋工作，严于律己，被称为“人民的好总理”。最让我印象

深刻的还是那句“为中华之崛起而读书”，这是周总理在少年时代就立下的志向，我听了内心更加钦佩周总理了。

第二站，我们参观了吴承恩故居。走进故居，我看到了美猴王孙悟空，我们和孙悟空拍了很多张照片。

不知不觉，参观活动结束了，我们带着无比留恋的心情回家了！今天是我收获最大的一天！

建阳镇中心小学二(2)班
指导老师:刘冬梅

我的好朋友

本报小记者 李浩谦

我有一个可爱的好朋友，她有一头乌黑的短发，月亮般弯弯的眉毛，她的眼睛像黑宝石般亮晶晶的，笑起来还有两个小酒窝。哈哈，她就是沈月琪。

她喜欢看书，记得有一次下课，同学们像潮水般涌出教室，只有她在自己的座位上从抽屉里拿出一本课外书，津津有味地读起来。读到有趣的地方，她会哈哈大笑；读到伤心的地方，她就非常沮丧。上课铃响了，她都

没听见，还是我提醒了她。我的好朋友长得可爱，爱读书，但也有个小毛病——不自信，她不喜欢在课堂上回答问题，老师问她为什么不回答，她说：“我怕自己答错了，就不敢说。”

这就是我的好朋友——沈月琪，一个漂亮、爱读书但又不太自信的小女孩。愿她今后能变得勇敢自信！

滨海县行知实验中心小学一(7)班
指导老师:蒋冬梅

可爱的“豆豆”

本报小记者 杨雨欣

我的宠物狗，它叫豆豆，它的眼睛大大的，水汪汪的，我非常喜欢它！它的特点是：吃、喝、玩、乐，它也特别的懒惰和挑食，但是，它长得特别可爱，还扎了个小辫子，我非常喜欢它，我们全家都喜欢它！

其实，豆豆还是一只狗妈妈呢！因为它生过五只小宝宝，可

惜，只有两只宝宝存活下来，大宝叫元宝，二宝叫奶豆，它们的样子跟狗妈妈很像，也非常的可爱。

豆豆每天都会和妈妈一起陪我上学、放学，希望它每天都能陪着我，我非常爱它——可爱的豆豆！

建阳镇中心小学二(2)班
指导老师:刘冬梅